



КОММУНИСТ ЗАУРАЛЬЯ

№5 (64) май 2014 г.

Газета Курганского областного отделения Коммунистической партии Российской Федерации

Наш Первомай

Коммунисты Зауралья торжественно отметили День международной солидарности трудящихся

В Кургане состоялись шестиве-демонстрация и митинг у памятника В.И.Ленину на центральной площади областного центра. В них приняло участие несколько тысяч человек. Причем, это была общая акция Федерации профсоюзов, отраслевых профсоюзных организаций и региональных отделений политических партий.

Коммунисты пришли на площадь им. В.И.Ленина своей отдельной яркой красочной колонной, над которой развевались десятки флагов КПРФ, СССР и ЛКСМ, а плакаты и ло-

зунги гласили: «Есть такая партия!», «Курганское областное отделение Коммунистической партии Российской Федерации», «Да здравствует 1 Мая – День международной солидарности трудящихся!», «Наша Родина – СССР! Даешь СССР-2!», «Русские и украинцы – братья навеки!», «Майдан не пройдет!», «НАТО нам не надо!».

На трибуне сменяют друг друга рабочие и учителя, медицинские работники и инженеры, работники культуры и студенты, которые говорят о социально-экономической ситуации в стране и За-

уралье, о необходимости роста зарплат, пенсий и стипендий. В интервью СМИ первый секретарь обкома КПРФ **Василий Кислицын** подчеркнул, что 1 Мая остается днем солидарности и борьбы до тех пор, пока есть несправедливость и эксплуатация человека человеком.

Митинги, демонстрации и пикеты КПРФ состоялись в этот день в Шадринске, Каргаполье, Куртамыше, Шумихе, Мишкино, Глядянском и других населенных пунктах области.

Сарсенбай УСПАНОВ



Поклонимся священным тем годам

Коммунисты Кургана приняли участие в праздничных мероприятиях 8 и 9 мая

Коммунисты Кургана приняли участие в праздничных мероприятиях 8 и 9 мая 2014 года, посвященных 69-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

Вечером 8 мая у мемориала Победы в Кургане состоялась торжественная церемония возложения венков и цветов героям войны – зауральцам. В ней приняли участие тысячи жителей областного центра. Своей колонной со знаменами Победы, СССР и КПРФ во главе с первыми секретарями обкома и горкома партии **Василием Кислицыным** и **Владимиром Пугиным** пришли коммунисты и их сторонники. В их рядах ветераны войны и тыла, «дети войны», рабочие и инженеры, учителя и педагоги вузов, молодежь.

На следующий день, 9 мая, на центральной площади областного центра – площади имени В.И.Ленина – прошел парад военного гарнизона Кургана и

шествование «Бессмертного полка», в числе участников которого было немало коммунистов, чьи отцы и матери сложили свои головы на алтарь Победы. На трибуне – ветераны и руководители области и города. А напротив – бесконечные ряды портретов в руках участников «Бессмертного полка».

Наверное, весь город, десятки тысяч людей собрались здесь, чтобы почтить память поколения победителей. Эти мероприятия

играют важную роль в сохранении исторической памяти зауральцев и, прежде всего, молодого поколения края.

В этот же день состоялась акция КПРФ «Мы помним Знамя Победы!», в рамках которой были розданы сотни красных ленточек с серпом и молотом, а также прошел автопробег со Знаменами Победы по улицам Кургана.

Лариса АРТЕМЬЕВА



Как выйти из порочного круга?

Спросим у специалиста



Для начала – пара цифр. Перед стартом «перестройки» в Курганской области жило более одного миллиона ста тысяч человек. Сейчас, судя по последним данным, значительно меньше девятист тысяч. Получается, менее чем за четверть века население уменьшилось примерно на 25 процентов. Почему?

С этим вопросом журналист Владимир МЕЖЕВИКИН решил обратиться не к демографам и социологам, а к бывшему заместителю губернатора, руководившему департаментом промышленности и управления госимуществом области. Ивана Петровича ЕВГЕНОВА знают в Зауралье многие. Карьера его для прошлых лет была обычной. В 1969 году окончил сельскохозяйственный техникум. Через 10 лет (успев отслужить в армии) – машиностроительный институт. Командир крупнейшего в области строительного комсомольского студенческого отряда «Икар».

На Курганском машиностроительном заводе, пройдя все ступеньки от старшего мастера, начальника цеха, поднялся до директора сборочного производства, заместителя генерального директора.

При его участии налажено серийное производство боевой машины пехоты (БМП-2 и БМП-3). За службу в армии награжден медалью «За боевые заслуги», за руководство стройотрядом – орденом «Знак

Почета», за работу на КМЗ – медалями Всесоюзной выставки достижений народного хозяйства (ВДНХ), почетным званием «Заслуженный машиностроитель Российской Федерации». С 1997 по 2005 гг., по рекомендации курганских коммунистов, работал в команде губернатора. Потом был руководителем разных коллективов. В настоящее время И.П.Евгенов трудится заместителем директора НОУ «Институт новых экономических решений».

– В 2005 году ушли из команды губернатора по собственному желанию. Почему, Иван Петрович?

– Разошлись в понимании ситуации и стратегии развития. И еще. Когда изо всех сил стремишься сохранить и преумножить промышленный потенциал области, привести сюда инвестиции, деловых людей, а рядом немалое количество «деятелей», которые, в основном, гребут к себе – лишь бы от всего поскорей избавиться, все распродать, получить навар для себя, проку от таких трудов не будет.

Окончание на 3-й стр.

ЧЕГО ДОБИВАЮТСЯ КОММУНИСТЫ?

Кризис затронул жизнь каждого россиянина – бедного и богатого, старого и молодого, образованного и «полуграмотного продукта Болонской системы образования», проживающего в мегаполисе и на периферии. Но до сих пор далеко не все ещё осознают в полной мере, куда идёт страна, куда её ведут клевреты неолитерализма. Многие надеются на «добраго царя», либо на пресловутое «авось» куда-нибудь да выведут...

Ныне, когда в соседней братской Украине беснуется фашиствующая хунта, страх за свое будущее, за будущее своих детей и внуков не отпускает и нас, россиян. Каждый на себе ощущает последствия обесценивания рубля, свистопляски цен, ставящие на грань выживания все новые слои населения. Продолжается свертывание промышленного и сельскохозяйственного производства. Идут увольнения, растут объемы невыплаченных зарплат. Жилищная ипотека и грабительские банковские кредиты для многих граждан обернулись трагедией.

Исход системного кризиса для России может быть разным. Нельзя исключать ни дезорганизации страны по типу украинского оранжевого сценария, ни установления откровенно диктаторского режима олигархического капитала.

КПРФ делает всё, чтобы предотвратить такие сценарии, и



готова взять на себя ответственность за страну, хорошо осознавая, что запас прочности иссякает. Чтобы не оказаться на самом дне, России необходимо начать немедленное восхождение.

Антикризисная программа КПРФ является действенной альтернативой как дикости и хаосу, так и диктаторскому произволу, уже маячащему на горизонте. Ближайшая задача – добиться формирования Правительства народного доверия, которое осуществит **программу спасения страны**, создаст фундамент для социалистических преобразований.

Нужен срочный переход от экономического упадка к ускоренному развитию, от «экономики скважины» к экономике роста.

Основной нашей новой экономической политики является национализация базовых отраслей экономики, которая сосредоточит в руках государства финансовые

ресурсы и позволит регулировать тарифы и цены.

Проведём новую индустриализацию. Особую заботу получит сельское хозяйство. Партия гарантирует возрождение деревни и восстановление продовольственной безопасности страны.

Основу банковской системы составят государственные банки. Изменится система налогообложения: будет введён прогрессивный подоходный налог, снизятся налоги для предприятий реального (производящего товары) сектора экономики.

Государство обеспечит эффективное взаимодействие науки с производством. Удвоим финансирование науки, обеспечим учёных достойным заработком и техническим оснащением.

Будет покончено **с вывозом** нефтегазовых доходов государства за рубеж. Эти средства будут направлены на модернизацию экономики, развитию предприятий и инфраструктуры, решение социальных проблем.

КПРФ гарантирует преодоление бедности и социальной деградации, победу справедливости и высокой духовности.

Государство гарантирует гражданам право на жильё. Будет восстановлена ответственность власти за ЖКХ, расширится государственное жилищное строительство. Размер коммунальных платежей будет ограничен 10% от суммарного дохода семьи.

Будут восстановлены гарантии на достойную оплату и условия труда, на отдых и оздоровление, повышение образовательного и культурного уровня. Будет восстановлена надёжная защита материнства и детства.

Прекратится закрытие вузов и школ. Станет достойно оплачиваться труд преподавателя и учителя, **укрепится его престиж.** Наш принцип: **«Качественное образование – для всех!»**

Приоритетом государства станет здоровье нации. Качественное медицинское обслуживание будет предоставляться бесплатно. Будут предоставлены широкие возможности для занятий спортом, туризмом.

Мы обеспечим культурный расцвет страны. Бюджетные расходы на культуру удвоятся. Заработают программы защиты языка, традиций всех народов России, охраны памятников культуры, истории. Кино и телевидение станут воспитывать базовые моральные ценности, патриотизм, гражданскую ответственность.

Будет укреплена национальная безопасность России. Мы примем все меры, чтобы остановить вымирание страны, преодолеть бедность. Будет восстановлен приоритет внутреннего долга над внешним.

Утвердим новые направления внешней политики, нацеленные на установление справедливых отношений на мировой арене, расширение числа союзников и

постоянных партнеров России. Мы устраним все препятствия созданию Союзного государства Белоруссии и России. Поддержка реинтеграции стран, входивших в состав СССР, станет основой создания нового Союза братских народов. Будут направлены усилия на повышение роли ООН и сдерживание агрессивности НАТО.

Укрепим обороноспособность и территориальную целостность страны. Развивая Сибирь, **Дальний Восток и Север, прекратим отток населения с этих территорий.**

Реализация нашей программы требует активного участия народных масс. Обеспечим утверждение народовластия. Волеизъявление граждан станет свободным. Фальсификации выборов уйдут в прошлое. Граждане приобретут реальное право на референдум.

КПРФ гарантирует демократизацию и демополизацию политической системы. Госаппарат станет меньше и эффективней, расширятся полномочия Госдумы и Совета Федерации. Глав исполнителю власти и народных судей будет избирать народ, он же сможет их отозвать за невыполнение предвыборных обещаний.

Получат развитие самоуправление и самоорганизация граждан. Это подготовит условия для обновленной системы советского народовластия.

Идеологический отдел обкома КПРФ

Воля народа должна быть услышана

Заявление ЦК КПРФ

Население Донецкой и Луганской областей на референдуме 11 мая с.г. подавляющим большинством голосов высказалось за государственную самостоятельность этих регионов.

Историческое значение этого волеизъявления не только в том, что люди поддержали идею изменения государственного устройства своих областей, но и в том, что голосование было проведено по требованию широких народных масс.

Именно тем, что цели референдума оказались созвучны жизненным интересам абсолютного большинства населения и объясняется небывалая высокая явка людей на избирательные участки. Само по себе проведение референдума стало возможным только в результате самоотверженности, мужества и воли тысяч бойцов отрядов самообороны, десятков тысяч мирных граждан, грудью вставших на пути бронированных колонн новоявленных карателей.

Это было невиданное в современной истории прямое столкновение трудящихся масс с крупным капиталом, доселе беспрепятственно грабившим Украину. Олигархия и их натовские покровители обрушили на восставший народ потоки лжи и клеветы. Они посылали эскадроны смерти из неонацистского бандеровского «Правого сектора». Народ запугивали чудовищными злодеяниями в Одессе и Мариуполе, где людей заживо сжигали и расстреливали на улицах.

Диктатура крупного капитала в Киеве получала полную поддержку наиболее агрессивных сил мирового империализма. Даже западные СМИ вынуждены признать, что на стороне карателей воевали силы специального назначения США, зверствовавшие в Ираке, Афганистане и Ливии.

Но народ выстоял. Сам факт проведения референдума является крупной победой трудящихся масс. Теперь любая власть обязана прислушиваться к народному волеизъявлению.

КПРФ искренне поздравляет руководителей и активистов антифашистского движения Донецкой и Луганской областей, сотни тысяч людей, вставших на защиту своих прав и человеческого достоинства.

Народно-патриотические силы России убеждены, что день 11 мая 2014 года теперь навсегда будет вписан в историю нашего Отечества как еще один великий пример стремления славянских народов к единству и крупный шаг на этом пути.

Итоги референдума накладывают особые обязательства на руководство РФ, ибо в основе народного волеизъявления лежит стремление к сближению и к объединению с исторической Родиной.

Власти РФ должны взять на себя ответственность за то, чтобы непреодолимый процесс восстановления единства наших братских народов получил полную поддержку России.

Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов

Фашизм не пройдет!

Заявление бюро Комитета Курганского областного отделения КПРФ

Коммунисты и сторонники КПРФ Курганской области глубоко возмущены фашистской вакханалией, творящейся на Украине. Коричневые молодчики и их покровители в Киеве и Вашингтоне, стремясь запугать народ и не дать ему сказать свое веское слово о своем настоящем и будущем, не останавливаются перед прямыми террористическими акциями, провокациями и убийствами.

События, происходящие на юге и востоке братской Украины, болью

отзываются в наших сердцах и вызывают гнев по отношению к бандеровцам. Наши отцы-фронтовики остановили коричневую чуму, разгромили ее логово в Берлине.

И вот снова при поддержке крупного международного олигархического капитала, фашисты поднимают голову. В канун дня Великой Победы они устроили зверское убийство мирных граждан в Одессе.

Мы, коммунисты Зауралья, заявляем: фашизм был разбит в 1945 году, не пройдет он и сегодня!

Мы требуем Международного суда над палачами и более активных действий руководства России против террористических действий «правого сектора», предпринять все меры для защиты мирного населения юго-востока Украины от вооруженных банд бандеровцев!

НАТО нам не надо!

Первый секретарь Комитета Курганского областного отделения КПРФ В.А.Кислицын

Коммунисты Курганской области обсуждают актуальные проблемы



В Курганской области продолжается отчетно-выборная кампания в местных отделениях КПРФ. Коммунисты Зауралья обсуждают актуальные проблемы организационно-партийной, идеологической и массово-политической работы, укрепления депутатской вертикали партии, предстоящих выборов губернатора области и выборных лиц муниципальных образований. В процессе обсуждения подводятся итоги проделанной работы, происходит активный обмен мнениями, высказываются интересные предложения по совершенствованию деятельности коммунистов и сторонников партии. Обновляется состав руководящих органов. В состав бюро избираются новые активисты, в том числе и партийная молодежь.

За последние недели состоялись отчетные конференции и собрания в местных отделениях КПРФ в г. Шадринске, Варгашином, Далматовском, Каргапольском, Катайском, Куртамышском, Макушинском, Притобольном, Шадринском, Юргамышском и других районах. На них были заслушаны отчетные доклады горкомов и райкомов, контрольно-ревизионных комиссий, состоялись выборы новых составов руководящих органов и делегатов на XXI отчетно-выборную конференцию Курганского областного отделения КПРФ.

До конца мая отчеты и выборы пройдут в абсолютном большинстве местных организаций КПРФ.

Как выйти из порочного круга?

Окончание. Начало на 1-й стр.

Вот говорите, население у нас с каждым годом уменьшается. А иначе при нашей почти полностью рухнувшей экономике и быть не может. Истина о том, что рыба ищет, где глубже, а человек, где лучше, не устарела.

Не секрет, что среди регионов Уральского федерального округа наша область экономически самая слабая. А раз так, то и зарплата ниже, и бюджеты беднее, налоговых поступлений мало, и пенсионерам здесь живется хуже. Не приходится удивляться, что уезжают люди туда, где есть работа с зарплатой, обеспечивающей более или менее достойный уровень жизни, дающей возможность воспитывать и образовывать детей, лечиться, отдыхать, нормально питаться и одеваться.

– **Возникает вопрос: почему же наша экономика, наши предприятия не дают таких возможностей? Оттого, что область сельскохозяйственная?**

– Ну, не совсем уж она и сельскохозяйственная. Населения в ней уже больше городского, чем сельского. Машиностроительная отрасль у нас весьма развитая. По крайней мере, была таковой до начала «перестройки». Дело в том, что сейчас некоторые предприятия кому-то вообще показались ненужными и прекратили свое существование. В их числе такой крупный завод, как КЗКТ, а это сразу 10,5 тысяч рабочих мест, ЗДС – 800 рабочих мест. Многие заводы трудятся далеко не на полную мощность – значит и работников там требуется гораздо меньше.

Численность рабочих в ОАО «Курганмашзавод» снизилась за 20 лет вчетверо, на Курганприборе – впятеро, на автобусном заводе почти в семь раз, на Кургансельмаше – в восемь с лишним. Единственное, пожалуй, в областном центре крупное предприятие, где количество рабочих мест выросло – ЗАО «Курганстальмост». Но эти 1300 добавленных рабочих мест ни в коей мере не компенсируют десятки тысяч потерянных.

Примерно то же самое творится в других городах, районах области, в том числе во втором по численности городе области – Шадринске. В Зауралье не хватает около 80 тысяч рабочих мест. Поэтому до 50 тысяч наших людей работают за пределами области, другие живут на пособия по безработице, ищут варианты выезда в регионы, где есть рабочие места, обеспечивающие им сносные условия жизни.

Если в первые годы гайдаровских реформ население области убывало из-за резкого повышения смертности и падения рождаемости, то теперь главной причиной стала миграция – «человек ищет, где лучше», – а мы, к сожалению, значительно беднее, чем соседи по Уральскому региону и не можем труженику предложить те же условия.

– **Иван Петрович, но ведь не только в нашей области закрывались заводы, годами падало производство. Однако едут сейчас не к нам, а к нашим соседям. Там лучше?**

– Да, лучше. Отчего сравнительно неплохо живется в Тюменской области объяснять, я думаю, не надо. От газово-нефтяного пирога им достается куда больше, чем нам.

Но главная причина нашего отставания не в этом. Никакое современное производство, в том числе и промышленное, и сельское, сейчас невозможно без больших затрат электроэнергии. Так получилось, что в Зауралье еще с советских времен энергетических мощностей не хватало. Даже атомную станцию у нас собирались строить. Но тогда это не играло такой критической роли, так как была единая энергетическая система, а государство о нас заботилось. Поставляло дешевую электроэнергию и топливо.

А область отвечала трудовыми свершениями. С 1943 по 1991 годы общий объем промышленного производства в Зауралье вырос в 20 раз (!), а производство стройматериалов – в 117 (!!!) раз. Мы строили новые заводы, фермы, машинно-тракторные мастерские, школы, больницы, дома культуры. Получали высокие урожаи, имели более 1 миллиона голов КРС, свыше 600 тысяч свиней и овец, 17 птицефабрик.

С наступлением «рыночных» времен и чубайсовских реформ ситуация изменилась в корне. Энергетика и природные ресурсы стали во многом частными. Пришлось, чтобы восполнить этот недостаток, закупать втридорога электроэнергию у соседей, выкладывая немалые деньги. Разумеется, эти затраты тяжким грузом легли на себестоимость продукции зауральских пред-



У родной боевой машины пехоты.



Вместе с первым заместителем Председателя Госдумы И.И. Мельниковым.

приятий. У соседей дешевле энергия, значит, и продукция дешевле.

У нас все наоборот. Оттого и оказались многие наши предприятия неконкурентоспособны, потому и инвестиции к нам не идут. Кто будет покупать задорого, если рядом то же самое можно купить дешевле? Снизить себестоимость за счет удешевления рабочей силы? То есть меньше платить работнику? Но если неподалеку за ту же самую работу человеку платят в два-три раза больше, станет ли он держаться за насиженное место? Получается порочный круг.

– **И где выход?**

– Ни одной фразой, ни газетной статьей нельзя, наверное, четко и подробно объяснить, как надо действовать. Скажем главное. Нужна новая стратегия развития. Изменение многих приоритетов. Нужны не парадные религии, а правда о том, где мы находимся на самом деле.

Поставить на первое место заботу о товаропроизводителе, как промышленном, так и сельскохозяйственном. Создать ему экономические, в том числе энергетические, налоговые, финансовые, кредитные и другие возможности. Назрела новая индустриализация страны, с использованием современных технологий и подходов. Восстановление единой энергосистемы, использование альтернативных источников энергии.

Надо выходить с хорошо продуманными, экономически обоснованными и просчитанными предложениями в органы федеральной власти. Ведь опустошение целых областей из-за бегства населения в более удачливые регионы ничего хорошего не сулит и стране в целом. Нужны государственные, и очень серьезные, инвестиции, которые, при умелом их использовании, со временем вернутся с прибылью, а области позволят перестать быть дотационной.

Изменить отношение к местному самоуправлению. Не заставлять искать возможности для самовывживания, а создать нормальную финансовую и налоговую базу.

– **Почему же до сих пор это не сделано?**

Нужна слаженная и профессиональная команда, избавление от коррупции. Реструктуризация системы управления экономикой и социальной сферой. Демократизация и демонополизация всей политической

Не секрет, что среди регионов Уральского федерального округа наша область экономически самая слабая. Не приходится удивляться, что уезжают люди туда, где есть работа с зарплатой, обеспечивающей более или менее достойный уровень жизни, дающей возможность воспитывать и образовывать детей, лечиться, отдыхать.

системы, пусть во власть придут лишь самые достойные и честные.

– **На чем основывается ваша уверенность в успехе?**

В Зауралье для развития есть многие возможности. Мы – уникальный край с замечательными традициями и историей. Имеется неплохая, пусть и требующая обновления на современной основе, база для дальнейшего развития машиностроительной промышленности.

Никуда не исчезли плодородные поля, которые при умелом хозяйствовании и основательной государственной поддержке могут приносить хорошие урожаи, обеспечивать кормами животноводство.

Есть (пока еще есть!) люди, готовые при достойной оплате работать на этих полях и фермах, на заводах и стройках, строительстве жилья и дорог, в медицине, образовании и культуре.

Кстати, одним из важнейших направлений того же образования должно стать повышение уровня подготовки инженерного корпуса, конструкторов, современного рабочего класса – тех специалистов, от которых зависит прогресс, внедрение новых технологий, рост экономики.

В образовании не должно быть фальши. Совершенно необходим Зауралью свой филиал медицинского института, иначе так и будем занимать малопочетное последнее место в России по обеспеченности врачами. Пора разобраться, что происходит с Илизаровским институтом.

Людей у нас, и в области, и в стране с их огромными просторами, маловато. Значит, еще сильнее надо их беречь. Это ведь тоже своего рода сберегающая технология.

Когда-то известного писателя спросили, в чем он видит основную идею российского государства. Он назвал «сбережение народа». Наверное, это касается не только страны в целом, но и каждой ее области в отдельности. А пока население Зауралья продолжает уменьшаться.

Не опоздать бы! Область ждет перемен...

Беседу провел
Владимир МЕЖЕВИКИН

19 МАЯ - ДЕНЬ ПИОНЕРИИ!

День Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина (День пионерии) — праздник пионерского движения



Именно 19 мая 2-я Всесоюзная конференция комсомола в 1922 году приняла решение о повсеместном создании пионерских отрядов. Этот день официально отмечался в СССР, в том числе и в Зауралье, как день рождения пионерии.

Как правило, в День пионерии и накануне его проводились различного рода маршруты, сборы, концерты, награждения; в некоторых городах — пионерские парады. В школах проходили Ленинские уроки, подводились итоги соревнований между звеньями, отрядами и дружинами по успеваемости, сбору металлолома, макулатуры и т. п. Организовывались военно-патриотические игры «Зарница», спортивные соревнования: летом — «Кожаный мяч», а зимой — «Золотая шайба». Вечером 19 мая при школах или в отдельных микрорайонах организовывались и менее формальные гуляния с традиционным пионерским костром.

Лучшие из юных тружеников были отмечены наградами Родины. Несколько пионеров в годы войны за свои подвиги стали Героями Советского Союза! А пионеры Турсунали Матказинов и

Натали Челебадзе в 1949 году были удостоены звания Героя Социалистического Труда и награждены медалью «Золотая звезда» и орденом Ленина.

С 1955 года имена лучших пионеров стали заноситься в книгу почёта Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. С 1962 года на пионерском значке изображён профиль Ленина, что символизирует признание государством заслуг пионерской организации. Это связано с тем, что в 1962 году Всесоюзная пионерская организация имени Ленина за успехи в социалистическом воспитании подростков была награждена орденом Ленина. В 1972 году пионерская организация была повторно награждена орденом Ленина.

К 1970 году Всесоюзная пионерская организация им. В.И.Ленина объединяла 23 миллиона пионеров в более чем 118 тысячах пионерских дружин. Были они и в Курганской области. Жива пионерия и сегодня! Каждый год на Красной площади более 3 тысяч ребят повязывают красные галстуки. В этом празднике всегда участвует Председатель ЦК КПРФ Г.А.Зюганов.

О друзьях-товарищах, о боях-пожарищах

Вспоминает ветеран в своей книге

В канун майских праздников состоялась презентация новой книги ветерана Великой Отечественной войны Владимира Трофимовича Серкова, которую тот назвал очень символично «О друзьях-товарищах, о боях-пожарищах», посвященной 70-летию Победы в Великой Отечественной войне... В ней он рассказывает о своих товарищах по Тюменскому военному училищу, которые закончили его в годы войны и ушли, как и В.Т.Серков, на фронт.

Сам Владимир Трофимович в настоящее время гвардии полковник в отставке, бывший начальник штаба дивизии, заведующий военной кафедрой Курганского сельхозинститута, один из создателей Зауральского генеалогического общества, член КПРФ, активный автор. Его перу принадлежат книги: «О друзьях-товарищах...», «Линия фронта — Суэцкий канал», «Хлеб и люди», «В потоке времени» и другие.

В уютном зале областной универсальной научной библиотеки имени А.К. Югова собралось несколько поколений: от ветеранов войны до курсантов и юных кадетов. Перед участниками презентации своими воспоминаниями также поделился Александр Архипович Филимонов, ветеран Великой Отечественной войны, бок о бок прошедший боевой путь с Владимиром Трофимовичем Серковым. Кроме того, выступили Валентина Степановна Иванова, ветеран труда, заслуженный учитель РФ; Василий Александрович Кислицын, заведующий кафедрой отечественной истории и документоведения Курганского госуниверситета, Владимир Викторович Усманов, советник губернатора Курганской области по патриотическому воспитанию, Геннадий Павлович Устюжанин, писатель и издатель, долгое время возглавлявший изда-



тельство «Парус-М», внесший огромный вклад в выпуск книг патриотического, краеведческого репертуара.

Встреча прошла очень тепло и эмоционально, на высоком патриотическом накале.

Пресс-служба обкома КПРФ

Равнение на Карбышева

Коммунисты и комсомольцы Кургана приняли участие в Карбышевском пробеге

Восьмого мая коммунисты и комсомольцы Кургана приняли участие в XXII Рябковском легкоатлетическом пробеге, посвященном генералу-лейтенанту, Герою Советского Союза Дмитрию Михайловичу Карбышеву.

В этом году он был приурочен к 69-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Это одно из самых популярных и массовых спортивных мероприятий Зауралья и Уральского федерального округа, в котором участвуют тысячи любителей «королевы спорта».

Старт забегам дан был у памятника Д.М.Карбышеву, на территории школы-интерната №17 ОАО РЖД, где проходят праздничные мероприятия, в том числе церемония открытия соревнований и награждение победителей и призеров. Нынче честь открытия пробега досталась Герою Социалистического Труда, члену фракции КПРФ Курганской областной Думы Юрию Набатникову. В числе почетных гостей присутствовал первый секретарь обкома КПРФ, депутат областной Думы Василий Кислицын.

После открытия прошли забеги, в которых участвовали десятки разновозрастных команд, в том числе и команда городского отделения ЛКСМ. К стати, именно ее представитель и пришел первым к финишу со знаменем Ленинского комсомола в руках.

Пресс-служба Курганского обкома КПРФ

